

Итоги ВПН-2020: мой дом – моя крепость!

Программа Всероссийской переписи населения 2020 года включала в себя широкий круг вопросов о каждом человеке, в том числе и об условиях его проживания.

Впервые статистики спросили россиян о благоустройстве жилых помещений в ходе переписи 2002 года. В анкетах переписи 2010 года появились уже подробные уточнения о жилищных условиях. Вопросы бланка «П» с того времени не изменились, только в блоке «Время постройки дома» добавилась подсказка «после 2010 года».

Как показали результаты масштабного исследования, за межпереписной период в Удмуртии в 4 раза сократилась численность населения, проживающего в коммунальных квартирах, преобладающая часть жителей республики 1 418 871 чел. или 97,7% проживают в индивидуальных домах и квартирах.

Основным типом жилья в городах Удмуртии по-прежнему остается отдельная квартира 83,8% (799 772 чел.), сельские жители предпочитают индивидуальный дом 61,3% (305 744 человек). Жители республики преимущественно проживают в домах, построенных в период с 1971-1995 год (704 312 чел.), 205,2 тыс. человек живут в домах, построенных после 2010 года. В целом по республике более 160 тыс. граждан живут в квартирах одни.

Важной характеристикой жилищных условий является оборудование жилого помещения различными видами благоустройства. Итоги ВПН-2020 показали: всеми базовыми видами благоустройства оборудованы жилые помещения почти половины домохозяйств, указавших виды благоустройства (246,2 тыс. домохозяйств).

На 1000 домохозяйств приходится 991 домохозяйство, имеющее электричество, 158 – электроплиты, 717 пользуются сетевым и 73 – сжиженным газом, 582 – централизованным отоплением, 253 – индивидуальными установками и котлами, 871 применяет централизованную систему холодного водоснабжения и 49 – индивидуальную, 129 домохозяйств топят печи, 29 домохозяйств ходят за водой на колонку и 23 пользуются колодцем или скважиной. Стационарной телефонной связью обеспечены 86 домохозяйств, 916 пользуются мобильной телефонной связью, у 314 настроен интернет через проводное соединение, а у 316 беспроводное. Баня или сауна есть у 302 домохозяйств.

Узнать подробную информацию о том, в каких домах и квартирах живут граждане республики, насколько благоустроено их жилье, может каждый желающий: итоги переписи населения опубликованы на официальном сайте Удмуртстата (<https://18.rosstat.gov.ru/folder/184972>).